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Περίληψη 

Το Εκπαιδευτικό Εργαλείο iTACKLE αποτελεί έναν ολοκληρωμένο πόρο που αναπτύχθηκε για να υποστηρίξει τα δημοτικά σχολεία 

στην καλλιέργεια δεξιοτήτων ζωής, διαπολιτισμικής επίγνωσης και ενεργού πολιτειότητας στους/στις μαθητές/τριες. Σχεδιασμένο για 

εκπαιδευτικούς, γονείς/κηδεμόνες και μαθητές/τριες, το εργαλείο προσφέρει δομημένες διδακτικές ενότητες με δραστηριότητες και 

εργαλεία αξιολόγησης και είναι διαθέσιμο σε πέντε γλώσσες. Προάγοντας τις ευρωπαϊκές αξίες της δημοκρατίας, της ισότητας και 

των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, το εργαλείο εξοπλίζει τα παιδιά με τις απαραίτητες δεξιότητες ώστε να συμμετέχουν υπεύθυνα σε 

ποικιλόμορφες και δημοκρατικές κοινωνίες, συμβάλλοντας έτσι σε μια πιο συμπεριληπτική και συνεκτική Ευρώπη. 

 

Εισαγωγή 

Το έργο iTACKLE έχει αναπτύξει ένα ολοκληρωμένο Εκπαιδευτικό Εργαλείο που υποστηρίζει εκπαιδευτικούς, 

γονείς/κηδεμόνες και μαθητές/τριες δημοτικού στην καλλιέργεια διαπολιτισμικής και υπερπολιτισμικής 

επίγνωσης, δεξιοτήτων ζωής και ενεργού πολιτειότητας. Ο πρακτικός αυτός πόρος έχει σχεδιαστεί ώστε να 

εξοπλίζει όλους τους εμπλεκόμενους στη μαθησιακή διαδικασία - όχι μόνο τα παιδιά - και να βοηθά τα 

σχολεία στην παροχή συμπεριληπτικής, καινοτόμου και βασισμένης σε δεξιότητες εκπαίδευσης σύμφωνα με 

τις δημοκρατικές αξίες. 

 

Στόχοι του έργου iTACKLE  

Κύριος στόχος του iTACKLE είναι η διαμόρφωση μελλοντικών Ενεργών Ευρωπαίων Πολιτών, μέσα από την 

καλλιέργεια της ικανότητας αποδοχής θεμελιωδών ευρωπαϊκών αξιών από μικρή ηλικία, όπως δημοκρατία, 

δικαιοσύνη, ισότητα και ανθρώπινα δικαιώματα. Το έργο ανταποκρίνεται στις ανάγκες όλο και πιο 

πολυπολιτισμικών σχολικών τάξεων, υποστηρίζοντας την ανάπτυξη διαπολιτισμικών δεξιοτήτων - ανοχή, 

αποδοχή και συνεργατικότητα - και ενισχύοντας την κριτική και δημιουργική σκέψη, ώστε οι μαθητές/τριες 

να συμμετέχουν ενεργά σε δημοκρατικές διαδικασίες. 

 

Δομή και Βασικά Χαρακτηριστικά του Εργαλείου 

Ένα από τα σημαντικότερα χαρακτηριστικά του εργαλείου είναι ότι προσφέρει ξεχωριστές διδακτικές 

ενότητες προσαρμοσμένες σε τρεις ομάδες-στόχους: εκπαιδευτικούς, γονείς/κηδεμόνες και μαθητές/τριες. 

Κάθε ενότητα περιλαμβάνει πρακτικές δραστηριότητες καθώς και ερωτήσεις αξιολόγησης ή εργαλεία 
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αυτοαξιολόγησης, επιτρέποντας στους συμμετέχοντες να ελέγχουν την κατανόησή τους. Το εργαλείο 

διατίθεται σε πέντε γλώσσες (αγγλικά, φινλανδικά, ελληνικά, ιταλικά και ρουμανικά), γεγονός που διευρύνει 

την προσβασιμότητα και επιτρέπει την αξιοποίησή του σε διάφορα ευρωπαϊκά εκπαιδευτικά περιβάλλοντα. 

 

Ενότητες για Εκπαιδευτικούς, Οικογένειες και Μαθητές/τριες 

Η ενότητα για τους εκπαιδευτικούς προσφέρει έτοιμα σχέδια μαθήματος, στρατηγικές διδασκαλίας και 

καθοδήγηση για την ενσωμάτωση δεξιοτήτων ζωής και ενεργού πολιτειότητας στη σχολική πρακτική. Η 

ενότητα για γονείς και κηδεμόνες ενισχύει τη σύνδεση σχολείου-οικογένειας, προσφέροντας υλικό και 

δραστηριότητες που στηρίζουν την ανάπτυξη δεξιοτήτων ζωής, διαπολιτισμικής κατανόησης και 

δημοκρατικής συνείδησης στο σπίτι. Οι μαθητές/τριες λαμβάνουν προσαρμοσμένο υλικό με διαδραστικές 

δραστηριότητες, ομαδικές εργασίες, ερωτήσεις αναστοχασμού και εφαρμογή γνώσεων σε πραγματικές 

καταστάσεις. 

 

Διαθεσιμότητα και Πρόσβαση στο Εργαλείο 

Το εργαλείο είναι διαθέσιμο δωρεάν και ανοιχτά διαδικτυακά. Εκπαιδευτικοί και σχολεία από όλη την Ευρώπη 

μπορούν να το κατεβάσουν, να το προσαρμόσουν στο εθνικό τους πρόγραμμα σπουδών και να το 

εφαρμόσουν άμεσα. Συνοδεύεται επίσης από διαδικτυακό εκπαιδευτικό σεμινάριο για εκπαιδευτικούς, που 

παρέχει επιπλέον πόρους και παραδείγματα εφαρμογής. 

Περισσότερες πληροφορίες: https://itackle.eu/toolkit/ . 

 

Μία Βάση για μια Πιο Συμπεριληπτική Ευρώπη 

Με τη χρήση του iTACKLE Toolkit, τα σχολεία μπορούν να μετατρέψουν τις τάξεις σε χώρους όπου κάθε παιδί, 

ανεξάρτητα από το υπόβαθρό του, μπορεί να αναπτυχθεί. Τα παιδιά αποκτούν γνώσεις, αλλά κυρίως 

αναπτύσσουν δεξιότητες: κριτική σκέψη, διαπολιτισμική συνεργασία, υπεύθυνη στάση και ενεργό συμμετοχή 

στα κοινά. 

Συνολικά, το iTACKLE Toolkit αποτελεί όχι απλώς ένα σύνολο διδακτικών εργαλείων, αλλά έναν στρατηγικό 

πόρο για την ενσωμάτωση της ενεργού πολιτειότητας, της διαπολιτισμικής επίγνωσης και των δεξιοτήτων 

ζωής στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση. Ενισχύοντας παράλληλα εκπαιδευτικούς, οικογένειες και 

μαθητές/τριες, θέτει τις βάσεις για μία Ευρώπη όπου οι νέοι πολίτες συμμετέχουν, σέβονται και 

συνδιαμορφώνουν το μέλλον της κοινωνίας. 

 

https://itackle.eu/toolkit/

